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DĖL LEIDINIO „0 PROC. PVM TARIFO TAIKYMĄ PAGRINDŽIANTYS ĮRODYMAI NEFASUOTŲ 
NAFTOS PRODUKTŲ IR SUSKYSTINTŲ NAFTOS DUJŲ TIEKIMO Į KITĄ EUROPOS SĄJUNGOS 
VALSTYBĘ NARĘ SANDORIUOSE“  

 
Valstybinė mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos (toliau – 

VMI prie FM), informuoja, kad parengė leidinį „0 proc. PVM tarifo taikymą pagrindžiantys 
įrodymai nefasuotų naftos produktų ir suskystintų naftos dujų tiekimo į kitą Europos Sąjungos 
valstybę narę sandoriuose“.  

Leidinio tikslas – suteikti daugiau teisinio aiškumo verslo subjektams vykdantiems 
tarptautinę prekybą nefasuotais naftos produktais ir suskystintomis naftos dujomis, todėl 
leidinyje yra pateikiamos tipinės šio sektoriaus vykdomos prekybos schemos bei pavyzdinis ir 
nebaigtinis galimų įrodymų, pagrindžiančių 0 proc. PVM tarifo taikymą pagal Lietuvos 
Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 49 straipsnio 1 dalį, tiekiamoms prekėms ir 
kelių transportu išgabenamoms į kitą valstybę narę, sąrašas.  

Atkreiptinas dėmesys, kad mokesčių mokėtojai, įsiregistravę PVM mokėtojais, neprivalo 
turėti visų leidinyje išvardytų dokumentų, svarbu tai, kad turimi dokumentai aiškiai įrodytų, 
kad akcizais apmokestinamos prekės buvo tiekiamos kitoje valstybėje narėje įregistruotam PVM 
mokėtojui ir išgabentos iš šalies teritorijos į kitą valstybę narę, būtų galima nustatyti 
išgabentas prekes bei teisės disponuoti jomis perdavimo faktą.  

Pažymėtina, kad atvejai dėl 0 proc. PVM tarifo taikymo kiekvieną kartą nagrinėjami 
individualiai ir sprendžiama dėl dokumentų pagrįstumo, todėl PVM mokėtojai, vadovaudamiesi 
protingumo kriterijumi, patys turi spręsti dėl dokumentų pobūdžio ir jų pakankamumo. 

Mokesčio administratorius Lietuvos Respublikos mokesčių administravimo įstatymo 
nustatyta tvarka turi teisę pareikalauti pateikti ir kitus papildomus įrodymus 0 proc. PVM tarifo 
pritaikymo pagrįstumui įvertinti. 

Šis leidinys yra skelbiamas VMI prie FM interneto svetainėje adresu http://www.vmi.lt. 
 
PRIDEDAMA. Leidinys „0 proc. PVM tarifo taikymą pagrindžiantys įrodymai nefasuotų 

naftos produktų ir suskystintų naftos dujų tiekimo į kitą Europos Sąjungos valstybę narę 
sandoriuose“, 21 lapas. 
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